

EL NOTICIERO GADITANO

Director Ignacio Chilla Giráldez

ANO VI

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Cádiz: Jueves 18 de Septiembre de 1924

Dirección telegráfica *Noticiero*
Teléfono, núm. 512

Núm. 1.817

El socialismo

no se duerme

Emocionantes frases de Eduardo Anseele en la Semana sindical belga

En este importantísimo acto de la organización obrera de Bélgica, donde tan profundo estudio se ha hecho de los seguros sociales este año, habiéndose repasado concienzudamente el valor real que para los obreros tiene la cuestión, hizo una emocionante intervención el socialista Eduardo Anseele, antiguo tipógrafo y guía de la Cooperativa que es el modelo del movimiento cooperatista moderno.

Al anunciarse la intervención de este orador, toda la concurrencia que llenaba la sala se puso en pie y durante algunos minutos aclamó a Anseele.

«Saludo en vosotros—comienza diciendo—a la Bélgica nueva, la del sindicalismo, la del sufragio universal, de la jornada de ocho horas, del descanso obrero; la Bélgica de las Comisiones paritarias y de las Casas del Pueblo.

Para llegar hasta el final es preciso vencer un gran obstáculo: la existencia de la clase trabajadora en la santidad de su miseria y en la imposibilidad de poderse arrancar de su servidumbre.

Los sufrimientos que tenían que pasar los obreros se les puede resumir por medio de esta comprobación: por cada dos cunas era preciso preparar un ataúd en las familias obreras, mientras que en las familias burguesas solo se precisaba uno por cada diez cunas.

Hoy hemos impuesto nuestros métodos a nuestros adversarios y tenemos millares de mandatarios y de administradores de Sindicatos y Cooperativas.

Es que hemos tenido la fortuna de escoger desde el principio la buena vía».

«Pero tenemos que resolver un problema importante: el de la capacidad. ¿Cuántos ingenieros, directores de fábrica, nos serán precisos dentro de diez años? Nosotros no podemos contar con las Universidades burguesas para formar nuestros técnicos. Es preciso pensar en crear nuestra Universidad».

Y en una imagen oratoria impresionante Anseele exclama:

«Cerramos ahora cincuenta años del pasado: en 1925 abrimos otro medio siglo. Si encontramos cincuenta hom-

bres decididos a consagrar toda su vida todas sus fuerzas, sin desfallecer jamás, a la obra emprendida, podemos decir a la burguesía dentro de cincuenta años: «Es preciso que te cometas o que dimitas».

No digáis que la tarea es demasiado pesada. Pensad con atención en dos cifras: cada año los obreros consumen por valor de cinco millones de francos y ahorran trescientos millones. Es preciso que en un plazo de cincuenta años consuman productos que valgan cinco mil millones de francos fabricados en nuestras fábricas y confíen sus ahorros a nuestros Bancos. Entonces todas las esperanzas serán posibles.»

Cosas de hace veinte años

Un proyecto para construir la Plaza de Toros en 1904.

—Intervención de D. Luis Mazzantini. — Concurso del alcalde y el presidente de la Diputación, D. Luis José Gómez y don Manuel Calderón. — Entusiastas propagandistas de la idea: Emilio Freire y Pepe Martel. — La circular al comercio local. — ¿Por qué no se realizó el proyecto?

Con la lectura de EL NOTICIERO, ha revivido en mi memoria, la época preterita, en que se pensó construir en Cádiz un Circo taurino, mediante la aportación de acciones, suscritas por el comercio y el vecindario, idea que fué favorablemente acogida, siendo—sino recordamos—primer iniciador don Luis Mazzantini, que estuvo en nuestra capital, allá por los primeros meses del año 1904. Veinte han transcurrido y todavía escuchamos al famoso «extorero» encomiar el pensamiento, y loar sus beneficios para la vida local.

Fueron tantas las gestiones del promotor, que consiguió interesar a persona alabada de tanta valía, como don Luis José Gómez, alcalde, entonces, y al finado don Manuel Calderón, presidente de la Diputación, los cuales cedieron, gustosos, a presidir reuniones y fomentar la proyectada suscripción, base de la Plaza de Toros, que había de edificarse en el «Campo de las balas» nombre clásico, de lo hoy

título «Tiro Nacional», y habrá de ser su construcción rápida y económica.

Con 400 000 pesetas se cubría el presupuesto, cantidad que tenían los iniciadores por fácil de recaudar.

Esos iniciadores y entusiastas propagandistas, eran y son dos estimables convecinos y muy antiguos amigos: Emilio Freire y Pepe Martel.

Antiguísimos aficionados al arte Montés y el Chielanero, a los que trataron de «chicos» muy enterados de «cosas de toros y su negocio», trabajaron de modo tal que hubo firma prestigiosa, que no alcanzaran la circular petitoria, ni representación social que no permitiera su concurso y como prueba de esta afirmación ahí va el documento aludido:

Cádiz... Marzo de 1924.

Sr. Don..

Muy señor nuestro: Buscan de continuo todos aquellos a quienes interesa el porvenir de Cádiz, recursos con que el actual decaimiento de la ciudad se las mejores plumas de la pública luz artículos encaminados a tal fin, como la administración planea mejoras que entienda ser garantías seguras de prosperidad, y como el alma generosa de algún gaditano ofrece ejemplos de admirable desprendimiento. Más modestos los que suscribimos, pero guiados por el móvil que a tantos otros anima; queremos invitar a usted y a otros dignos convecinos, para una empresa que también estimamos beneficiosa.

De entre los espectáculos públicos, sean cualesquiera las contradictorias opiniones amenudo suscitadas, no cabe dudar que el más productivo es el de las corridas de toros, el cual no puede tener aquí alicientes en la actualidad, por no existir un circo taurino en las debidas condiciones. Para erigirlo y utilizarlo en forma, hemos formado un proyecto, cuyas bases y líneas generales son como sigue:

Se constituirá una sociedad anónima, con capital de 400 000 pesetas, que se consideran suficientes para la construcción de una plaza con cabida de 12 a 13,000 espectadores. Ese capital se subdividirá en acciones de 250 pesetas, sin interés, para hacer más asequible a todas las fortunas la adquisición de aquellas acciones.

El edificio habrá de fabricarse, si como se cree no existen dificultades por parte de la jurisdicción militar, en la esplanada existente entre el final del Parque Ganovés y el castillo de Santa Catalina, debiéndose la elección de tal emplazamiento a su proximidad del sitio principal de nuestros festejos públicos.

Realizada la construcción y desde

que funcione el repetido circo, se destinarán esos productos a la amortización de acciones por sorteo.

Reintegradas todas, el edificio se cederá a un Establecimiento benéfico.

Todo socio que suscriba acciones por dos mil pesetas o más, tendrá derecho perpetuo a una localidad de las que con tal objeto se señalen en el proyecto definitivo. El pago de su entrada únicamente le permitirá ocupar aquella.

Las anteriores cláusulas, su ratificación y reglas y formalidades necesarias, se acordarán en Asamblea general tan pronto como se reúna número bastante para entender aceptado y realizable el pensamiento.

Pedimos a usted, que ya por sí, ya con sus legítimas influencias; persuadido del buen deseo que nos anima y al principio expusimos, se sirva cooperar a él, pudiendo remitir su adhesión, la cuota de acciones por que se suscriba, u otros detalles, al centro que hemos establecido para nuestras operaciones en la calle Isaac Peral, núm. 25, escritorio.

Al mismo tiempo, nos ofrecemos con toda consideración, como sus atentos s. s. q. b. s. m. (firmado) —Luis José Gómez, Manuel Calderón, Juan A. de Aramburu, Luis Mazzantini, Carlos Segerdahl, Emilio Freire, Lucas de Serdio, Diego Izpisua, Francisco Santibáñez, Ildelfonso Fuente, Antonio de la Rosa, Benigno Estévez, Leal Hermanos, Federico Gil de los Reyes, C. Vínegra, Casimiro Seillé, Sebastián Ayala, Diego Mateo, Antonio Millán, José Sánchez Calvo.

Carlos Merelo, Mexia Hermanos, Fernando García de Arboleya, Fernando González de Peredo, Antonio de la Cuesta, Miguel Aguado, Juan Sánchez de la Vega, Manuel Sánchez, Antonio Galván, Sinfiorano Domínguez, Fernando de Labra, Bonifacio Domínguez, F. de A. Villaverde, José Manuel Merino, Pedro Sánchez Gil, Juan Fernández y Portilla, Arturo Marengo, Antonio Carrillo, Pedro Villar, Manuel Diego Madrazo, Lorenzo Lacave, P. F. de Adolfo Navarro, Antonio Navarro, Francisco J. Brun.

«¿Porqué no se realizó el proyecto? Lo diremos en próximo artículo, Dios mediante, y si el tiempo no lo impide».

Hasta otro día.

UN PERIODISTA.

El Dr. Casimiro Martínez

Catedrático de Patología y Clínica de enfermedades, abrirá nuevamente su consultorio de Enfermedades Internas en 1.º de Octubre próximo.

José del Toro 16, 1.º — De 3 a 5

Crónica de la provincia

De S. Fernando

Par otros pueblos

Infantería de Marina

Ha llegado a este Departamento 14 caballos y 67 mulos, con destino a la compañía de ametralladoras que irá a África, como ya se ha dicho.

Buques de guerra

Llegaron al Arsenal de la Carraca los nuevos guarda-costas adquiridos por la Marina, «Marinero Gante», «Con destable Zaragoza», «Cabo Infanta María García» y «Torpedista Hernández».

Dichos buques proceden de Vigo.

Se dice serán destinados a las costas de África.

Del Observatorio

Han sido aplazadas hasta el 20 de Octubre, las oposiciones para calculadores y observadores, que iba a tener principio el día 1.º del mismo mes en dicho establecimiento científico de Marina, por conveniencias del servicio.

Juegos florales

Se recibió carta en el Círculo de San Fernando, anunciando que del día 20 al 25 de Octubre, llegaría el ilustre novelista señor Palacio Valdés.

Con él vendrá su señora y nietos, así como su sobrino el secretario de la Asociación de la Prensa, de Madrid, don Eduardo Palacio Valdés.

afamado periodista y académico de la Historia, don José Francos Rodríguez.

Para la designación de la Reina de las fiestas, corte de amor, ha sido comisionado el distinguido capitán de Infantería de Marina, don Ramón Fernández Teruel.

La comisión del Círculo visitó al señor alcalde para rogarle su concurso.

(El Corresponsal).

17-9-924.

Obsequio de la Sociedad Nostlé

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

Sociedad "NESTLÉ"
Gran Vía Layetana, 41
BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

FUEGO EN UNA CHOZA

La guardia civil de Alcalá de los Gazules, tuvo noticias de que en el sitio denominado «Cabreriz Vieja», de aquel término, se había quemado una choza propiedad de Rafael Alberto Rasero.

Personados los de la Benemérita en el lugar del suceso, comprobaron había sido pasto de las llamas una choza grande de pared y techumbre.

De las diligencias practicadas resulta no haber indicios sobre intencionalidad en el incendio, calculándose los daños en 13.000 pesetas y no habiendo desgracias personales «que lamentar».

NO JUGUEIS AL «MONTE», NI A OTROS JUEGOS PROHIBIDOS

En Ubrique, el día 16, fueron sorprendidos en las afueras de la población por la guardia civil Alfonso Ponce de León, Antonio López Medina y José Burgos Rubio, naturales de Pruna, Torrox y Jerez, los que en mancomunidad provincial, «se dedicaban a jugar a los prohibidos» interviniéndoles—los guardias—la baraja y 29 pesetas 65 céntimos, pasando en calidad de detenidos los citados individuos al Depósito municipal y luego el Juzgado dirá...

DE DENUNCIAS POR INFRACCIÓN DE POLICIA DE CAMINOS

Como de costumbre, unos carreros llevaban «los faroles apagados», en sus vehículos. Como de costumbre, también, el sargento de la guardia civil de San Fernando ha presentado denuncia por infracción del Reglamento de Carreteras (art. 29), y el Sr. Jefe de Obras Públicas impondrá el correctivo oportuno a esos desentendidos «carreros», que no se han enterado todavía de que «eso de las luces en carros, coches y calesas» es cosa muy formal.

Suscribese hoy mismo a este periódico

Apuntes de sociedad

LOS PERFUMES —En todo tocador femenino existe siempre una bien surtida colección de perfumes

La pureza del perfume responde a la categoría social de quien le usa.

La mujer que va ofreciendo el olor agradable, el aroma sutil y suave de un fino perfume, pone de manifiesto, más que su clase social la posesión de un gusto refinado y exquisito.

Los esvivos que emanan de un divino cuerpo de mujer aproximan o separan según la calidad del perfume que lo regó.

Un olor bien elegido realiza la belleza femenina.

No hace mucho tiempo que un médico inglés descubrió en los perfumes un medio de terapéutica moral.

El extracto de geranio, desarrolla la audacia; la menta, predispone a los negocios; el spononax, a la locura; la verbena, a las bellas artes; la violeta, al misticismo; el cuervo de Rusia, a la indolencia; el jazmín, el amor; el clavel, al odio; y el heliotropo, al buen carácter.

ZARZUELA. —El próximo miércoles 24, en el escenario de la «Sociedad Artística Gaditana», tendrá lugar el debut del bien completo cuadro lírico de esta agrupación con la puesta en escena de dos aplaudidas zarzuelas.

CONCIERTO. —Como todos los jueves, esta noche la banda del Regimiento de Cádiz, dará su concierto ordinario en la plaza de Mina.

ENFERMO. —Se ha agravado en la enfermedad que venía padeciendo nuestro respetable convecino don Francisco de Pró, secretario que fué de este Ayuntamiento.

Muy de veras deseamos su mejoría.

ONOMASTICA. —Mañana celebra sus días el canónigo de esta S. I. Catedral don Teodoro Molins.

Muestra cordial felicitación.

NOTA TRISTE. —Ha fallecido en esta capital en el día de ayer don Francisco Villarrica y Teja, distinguido convecino nuestro.

A su familia toda, la sentida expresión de nuestro pesar.

GARRACUT.

Apremios

Por la Presidencia-Ordenación de Pagos de la Excm. Diputación Provincial, se han dictado las correspondientes providencias de premios de primer grado a los Ayuntamientos que tienen en descubierto cantidades por contingentes hasta 31 de Agosto último, ordenando al agente ejecutivo la mayor actividad en los procedimientos.

DOPAZO ORTOPEDICO

GARANTIZO LA CONTENSION ABSOLUTA DE TODAS LAS CLASES DE HERNIAS, POR ANTIGUAS Y VOLUMINOSAS QUE SEAN CON LOS APARATOS CONSTRUÍDOS POR ESTA CASA

Gabinete en Cádiz: SANCHEZ BARCAIZTEGUI, 2

A los propietarios

Se administran fincas, dando de garantía tres meses. Se pagan por su cuenta las hipotecas que tengan las mismas y se constituyen gravámenes sin vencimiento.

6 1/2 a 8 de la tarde

Cánovas, 6, bajo.—J. N.

INTERESANTE

La Gran Fábrica de Pan de Cane Fuentes hace toda su elaboración de Privilegio con trigo extremeño y se expone a los siguientes precios:
Babas 1.000 gramos . . . 60 cént.
» 500 » . . . 65 »
» 200 » . . . 170 »
Pan de Madrid, Panecillos y Pan de lata, a 0,8.
Para evitar imitaciones, pedid siempre el Pan de Cane Fuentes con el sello de Privilegio, peso completo.
VIRGILI, 4 y 6

GRAN HOTEL Y BALNEARIO

LA BARROSA (Chiclana)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia. — Playa y bosque — Pesca y caza. Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada.

CASA CAMPE

Grandes Almacenes de muebles de todas clases

Precios sin competencia

Columela y Montañez.—Cádiz

Asuntos y noticias de la actualidad

Pro San Severiano. — Para el Sr. Delegado específico del alumbrado.

Nuevamente tomamos la pluma, aunque pequemos de «pelezcos», pero animados por nuestro más ferviente deseo de procurar que estos arrabales sean dignos de ejemplo, dejando a un lado los comentarios, trabajamos seguros de que nuestras peticiones, amparadas en la lógica y la razón, se tomarán en cuenta y se corregirán los defectos que enumeramos.

El asunto a que nos obliga el trazado de estas líneas, ocupa un lugar preferente en la misión que nos hemos impuesto, y estimamos que su resolución debe ser pronta y favorable.

El alumbrado, que en la actualidad existe en esta barriada, es tan irrisorio, señor delegado, que representa una temeridad el aventurarse a transitar por sus calles; existen unas catorce o dieciséis farolas, que desde el año 1914, es decir, cuando la carestía del carbón, vienen padeciendo una huelga de brazos caídos, benéfica para la empresa y perjudicial para los vecinos, que tienen derecho a que la vía pública esté alumbrada como es debido, para no estar sometidos al peligro de fractura de algún hueso, por una leve distracción al transitar por las calles.

Todo el paseo Tolosa Latour, está alumbrado por seis farolas, habiendo otras seis que permanecen en la obscuridad; quiere decirme el señor delegado, si es razonable que esto suceda?, siendo este paseo por su situación algo expuesto, y mereca que se le reserve alguna preferencia.

A continuación enumeramos las farolas que no «arden», faltando algunas más que la empresa conocerá: paseo Tolosa Latour, seis; Enrique Calbo, dos; García Quijano, dos; Pintor Viniegra, dos; Amadeo Rodríguez, una; José Cerezo, una, y plaza de Víctor, dos.

Tenemos la firme convicción, señor delegado, de que verá lo razonado de nuestra petición, y ordenará con la mayor premura, se restablezca lo antes reseñado, advirtiéndole de antemano, que existen los candelabros y consolas, sólo faltan las «bombillas».

JOSE GOMEZ.

Cádiz 17-9-24.

De la Diputación. — El balneario del Real

Mañana celebrarán sesiones la Asamble provincial y su Comisión permanente, según hemos anunciado, insertando el «orden del día», de cada una de ambas corporaciones.

No hemos de regatear elogios, al proyecto que mañana sancionará la Diputación, de edificar un «balneario moderno» en la playa del Real. Y es de elogiar esa idea por revelar en los dipntados actuales, animos e iniciativas en beneficio de Cádiz y su provincia, patrocinando ideas de general utilidad y que eran de absoluta precialón hace dilatados años.

En vena de aplaudir, sean los nuestros sinceros, para don Ignacio Cajigas, promotor del pensamiento aludido, que deseamos ver convertido el año 1925, en halagüeña realidad.

Ya ve el señor Cajiga, «que poco trabajo» cuesta obtener el aplauso de EL NOTICIERO. Hay que ver lo espantoso que somos en esta casa.

La Brigada Sanitaria

Para ayer tarde se había convocado la Junta administrativa de la Brigada Sanitaria provincial, no pudiendo celebrarse sesión por falta de vocales, que constituyera una mayoría legal.

Tenemos entendido, que en esa sesión debía tratarse de la nueva redacción del presupuesto de la brigada, que vino devuelto por la subsecretaría para que se incluyeran determinadas partidas y, también, es posible conocer la Junta del dictamen emitido por la ponencia nombrada para el examen de cuentas de ejercicios anteriores.

Dichos ponentes son los alcaldes de Jerez y San Fernando, el director del Hospital Militar y el secretario de la Junta don Luis Briceño.

La próxima sesión se celebrará el lunes 22, a las cuatro de la tarde.

Gran Somatén Español de la 2.ª Región. — Concurso de tiro

La representación del Tiro Nacional ha donado una «Copa de plata» para el Somatén, que se ha disputar entre los Distritos, pasando a ser propiedad del que haga mejor tirada.

En el programa publicado para dicho concurso se le señala la 9.ª tirada, con las condiciones y bases siguientes:

Se la disputarán los diez distritos de la localidad: cada distrito será representado por un grupo de tres tiradores. Arma Remington recortado. Disparos 15 por individuos. Distancia 100 metros.

Además de esta tirada se proyectan otras de fusil mauser, rifle, escopeta de caza y pistola automática.

En el polígono de tiro, hay armamento mauser, remington y municiones a disposición los individuos del Somatén que vayan a practicar.

Las horas para las prácticas del tiro, desde las siete de la mañana hasta las nueve de la tarde, todos los días, y

además desde esta hora en adelante los lunes, miércoles y sábados.

Se recuerda tengan muy en cuenta los «deberes del afiliado» que consta en el carnet y en particular para estas prácticas, el caso 6.º

Cádiz 18 de Septiembre de 1924 — El coronel delegado, Rafael Fernández Llebret.

No hay ningún soldado de Cádiz, ni enterno ni herido.

El coronel del Regimiento de Cádiz, recibió carta del jefe de las fuerzas que guarnecen Dar-Drins, en la que este le comunicó, que no solo no existe ningún herido entre los oficiales y soldados que salieron de aquí, sino que ni siquiera se ha registrado un solo caso de enfermedad.

Al tener tan agradable nueva, el señor coronel trasladóla al alcalde de Cádiz, y éste a nosotros, para su difusión.

El plan de escuelas para este año.

Respecto a nuestro artículo de ayer, en el que nos referíamos a los planes del señor Wisenthal, este nos dijo hoy:

—Efectivamente, llevan ustedes razón. Tenge hecho el estudio no solo a base de los modelos de pabellones escolares extranjeros sino a los nacionales publicados en el folleto del Instituto de Previsión, al que también hubo de referirse «El Noticiero» hace algunos días.

—¿..? —Este año podrá empezar desde luego la ejecución del plan.

—Lo primero es a ser reformar y modernizar la escuela de la calle Isabel la Católica, por tratarse de una finca del Ayuntamiento.

—Mi base es; obtener del Ministerio de Instrucción Pública, en armonía con la ley correspondiente, una subvención, importante. Y ya tengo LA SEGURIDAD de obtenerla.

—Simultáneamente, aprovecharemos el solar de la calle de San Rafael, para, también con auxilio del Estado, acometer la construcción de un Grupo Escolar. Pero ya este, no se trata de un pabellón, sino de un verdadero y gran edificio, que ya le digo, comenzaremos a levantar este año.

—¿..? —No; los planos son nuevos. Se trata de cosa distinta de la que estaba proyectada.

—El plan económico tiene dos partes: Una la subvención del Estado, solicitada del Ministerio de Instrucción Pú-

blicas, y otra la petición de prestam al Instituto Nacional de Previsión, para el cual, y como garantía, quizás baste el edificio mismo, ya que su valor total, ha de ser superior al préstamo que se solicite, porque, cuando menos, tendrá superválida, la subvención oficial.

—¿Pero este año? —Este año se comenzarán las dos cosas.

Subasta de impresos

Hoy abriéronse los pliegos con ofertas para los impresos de Consumos, resultando adjudicados a la imprenta de don Manuel Cerón, en 240 pesetas.

Hicieron ofertas: Tipografía Comercial, 390 50; Juan A. Santander, 360; Ordóñez, 314; La Unión, 310; Hijas de Niel, 305; La Gaditana, 267, y el señor Cerón, 240.

Decomisos

El señor inspector de abastos, don Antonio Pastor, acompañado del veterinario municipal señor Aquino, estuvo esta mañana en el Mercado de la Libertad, decomisando varias cantidades de membrillos que se encontraban en malas condiciones para el consumo.

CUPON DE AHORRO

Acompañando a este cupón cinco pesetas, podrá adquirir un magnífico paraguas, sarga orillada y puño japonés, de valor 10 pesetas. La causa de este premio excepcional esta remesa tan importante recibida.

CAMISERIA SOLVES

Eduardo Dato, 3

CADIZ

PROXIMA exposición en sombreros de fieltro para caballeros

Bachillerato

Preparatorio de Ciencias

Cursos de Verano

EN

Politecnia

[Institución de Enseñanza] Marqués de Valde-Iñigo 2.—Cádiz

ANTONIO CORTES

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles

Dezamparados y Rosario

CEMENTOS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

SANERMIENTO

Gran reducción de precios

CANIVEL ;; Ancha, 13.

Clínica veterinaria

DE

José Herrera de la Rosa

SUCESOR DE MANUEL PALOMO

MENDEZ NUNEZ, 8

Tratamiento preventivo antirrábico para perros y demás animales domésticos. — Curativo acudiendo a tiempo.

Vacuna preventiva contra el moquillo de los perros.

Consulta de 4 a 7

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Detalles de la operación para socorrer a la posición de Kalaa.—Duro castigo a los rebeldes.

Tetuán.—Conócense nuevos detalles de los combates desarrollados para socorrer a la posición de Kalaa y en los que nuestras tropas han obtenido un señalado triunfo.

El enemigo se encontraba situado en todas las posiciones colocadas en los lugares que pudieran servir de acceso a Kalaa y fuertemente atrincherado para aumentar la defensa en el caso de un ataque de nuestras fuerzas.

La guarnición de Kalaa cada día iba siendo más estrechada, defendiéndose heroicamente.

El enemigo, parapetado en las alturas, miraba la posición y la línea de comunicaciones con Tetuán.

Durante varios días se habían estado llevando a cabo operaciones para descongestionar de enemigos el camino de Kalaa, y enfilándose con fuego de cañón las alturas donde el enemigo se atrincheraba.

El sábado pasado salió la columna del coronel Cabanellas con dirección a la posición de Boro, y aun cuando el enemigo la recibió con un fuego nutridísimo que barría todas las entradas, no pudo impedir que el batallón de Segorbe entrara en la posición viveres.

El teniente coronel Peruy, gravemente herido, tuvo que ser evacuado a Xauen.

Al día siguiente se formaron dos columnas. Una de ellas estaba formada por los regulares de Tetuán, la sexta bandera del Tercio. Esta columna avanzaba llevando a la retaguardia a un importante convoy con agua, viveres y municiones.

Otra columna seguía compuesta por los regulares de Ceuta, el batallón de Tolosa, elementos de infantería, un batallón de Intendencia y otro de Sanidad.

Las columnas ocuparon el poblado de Imeronte, límite de las cábilas de Beni Hegel y Haznart.

El enemigo trató de evitar que se lograra el objetivo pero la artillería empleando una verdadera cortina de fuego hizo a los rebeldes abandonar el campo dejando en nuestro poder 100 cadáveres y numerosos prisioneros con abundante material.

Las columnas batieron y saquearon los poblados.

El general Primo de Rivera contesta a manifestaciones de Golcochea, sobre el problema de Marruecos.—Dice que Golcochea pertenece a la política clásica

Madrid.—Un diario de la mañana publica unas declaraciones del general Primo de Rivera a un redactor del mismo, contestando a las publicadas por el exministro maurista Sr. Golcochea acerca del problema de Marruecos.

Dice Primo de Rivera, que Golcochea, cosecuente y tenaz, mantiene sus puntos de vista sobre este asunto que tenía cuando su actuación pública.

Pertenece el Sr. Golcochea a la política clásica, para la que todo puede pasar menos las equivocaciones, y para la que en las rectificaciones de juicios y de procedimientos, no han entrado nunca en sus cálculos.

Todo lo llevado a cabo desde el año 1909, la suma de sacrificios, de desengaños, la pérdida de hombres y todos los consejos del problema doloroso, nada sirven para el incommovibles pensamientos del exministro maurista.

Los que sostenemos nuestro espíritu al consejo de los doctos y al resultado de los hechos, no pertenecemos a esa escuela, solo consagrada a los superhombres, que se equivocan nunca, ni admiten la posibilidad de equivocarse.

Olvidan o desconocen cuales son los factores del éxito y no tienen en cuenta el nexo existente entre las dos zonas del Protectorado, cuando hablan de dividir en dos fases el problema, hablando de política en la zona oriental y en la zona occidental.

Atribuye Golcochea los defectos de la actuación a falta de voluntad en el Gobierno para vencer.

Si los estados de guerra dependieran de una cosa tan simple como los propósitos de ganarnos muchas circunstanacias y esfuerzos de nuestra acción en Marruecos.

Desde hace cinco siglos están ocurriendo acontecimientos de igual naturaleza en nuestra zona, y nunca ha faltado la voluntad de España, para reprimirlos y vencerlos.

Hace sesenta años llevaba España siendo dueña absoluta de Larache, hasta que una degollina de los moros, nos hizo acudir con ánimo y resolución de vencerlos, y si con esto bastara para resolver el problema, nunca como ahora, en que se ha acudido con más prontitud y con mayor suma de elementos que nunca.

No son estos los momentos apropiados de decir cuales son las dificultades e inconveniens que se oponen a la solución del problema de Marruecos, pero de momento, nuestro objetivo, no es otro que conservar el espíritu y actividad batalladora de nuestros soldados y hacer que las columnas sitiadas salgan de sus posiciones, rechazando a los rebeldes por la fuerza de las bayonetas de los soldados españoles.

Contra la viruela

Sevilla.—El teniente de alcalde delegado de servicios sanitarios, don José Salvador Gallardo, dijo a los periodistas, que desde su designación ha sido ha sido objeto de preferente atención por su parte, conseguir la total extinción de la viruela en Sevilla, habiendo llegado hasta la adopción de medidas coercitivas.

También dijo que en los centros sanitarios municipales debe prestarse el servicio de vacunación gratuita a cuantas personas se presenten en los mismos solicitándolo.

Para la laureada a Cavalcanti.

Madrid.—Uno de estos días examinará el Consejo Supremo de Guerra y Marina el expediente relativo a la propuesta de la concesión de la laureada de San Fernando al general Cavalcanti, por su heroico comportamiento en el combate de Tizza.

En la Presidencia.—El Presidente de la Mancomunidad

Madrid.—El Presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala, estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Magaz.

La conferencia duró más de una hora. Asistió a ella el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, general Martínez Anido.

Al salir el Sr. Sala dijo a los periodistas que se había estado ocupado de asuntos de la Mancomunidad y de otras cuestiones.

Sala muy satisfecho de su entrevista que repetirá en los días sucesivos.

Reunión del Directorio

Madrid.—En el despacho del general Ruiz del Portal, reuniéronse los vocales del Directorio, excepto el marqués de Magaz.

Desde Melilla

Un grupo de rebeldes la noche pasada hostilizó la policía de Biernos, siendo rechazado por el fuego de nuestras fuerzas.

Se ha procedido a reparar la pista de Dar Drius a Dar Quebdani y otras del sector de Beni Said.

Del acorazado «España» se han lanzado dos cañones de grueso calibre que serán recogidos por el buque «Kanguro».

De Barcelona

Barcelona.—En la Puerta de la Santa Matrons, se dirigía al Mercado la vendedora de pescado Gabriela Mayor cuando la pararon tres individuos que le hicieron varias preguntas.

Cuando Gabriela hablaba confiadamente con ellos, dos la sujetaron por los brazos y piernas, y el tercero, rasgándole el vestido, quitóle 135 pesetas que llevaba.

Después diéronse a la fuga, sin que hasta ahora hayan podido ser detenidos.

La policía los persigue activamente.

Un grave accidente del trabajo. Dos obreros muertos

Madrid.—En un desmonte próximo a los terrenos de la nueva plaza de toros, y donde trabajaban cinco obreros, ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando sepultados los obreros.

ros José Pérez Gil, de 46 años y Eugenio Martínez Rodríguez, de 39.

Acudieron en su socorro los demás operarios, y después de quince minutos de trabajo, lograron extraer los cuerpos de los desgraciados obreros.

Como aun daban señales de vida, fueron conducidos a la casa de secorro de la Fuente de los Berros, pero al llegar fallecieron los dos obreros.

De la detención de un exconcejal

Sevilla.—Al Juzgado de la Magdalena han sido trasladadas las diligencias instruidas por la autoridad militar con motivo de la detención de don Hermenegildo Casas, exconcejal del Ayuntamiento de Sevilla.

La detención de dicho señor fué debida a unas frases injuriosas del señor Casas, para la actuación del Directorio.

El haberse inhibido la jurisdicción militar a favor de la civil obedece que dicho señor no está incluido en el bando del mes de Septiembre.

Por repartir versos difamatorios

Barcelona.—La policía ha detenido a un joven llamado Alberto Costa al que se le ocuparon versos difamatorios, que repartía contra el General Primo de Rivera.

Al ser de audio declaró que se los había facilitado una mujer llamada Josefina Remero la cual también ha sido detenida.

Evacuación de heridos y enfermos

Sevilla.—Del Hospital Militar fueron evacuados 125 soldados enfermos que llegaron hace unos días en el vapor «Barceló».

En coches y automoviles fueron trasladados a la estación de la plaza de Armas los enfermos siendo aposentados en el tren hospital núm. 2.

En el Hospital solo quedan 12 enfermos de la expedición última que trajo el vapor «Barceló».

Los enfermos comieron en el Hospital y llevaron merienda para el tren.

Fueron despedidos por el coronel director del Hospital y por el personal médico.

El tren marchó después de las cuatro de la tarde por la línea de Mérida para Badajoz en cuyo

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos ofrecer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestras chocolateras de pesetas 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de «Cuentos Andaluces».

Venta exclusiva: MOYANO, CONTRERAS y CAMPOS (S. en C.) Cárceles del Castillo 41.—CADIZ

EL AGUILA

es la marca de **CERVEZA** de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C.ª (S. en C.)

Rafael de la Viesca, núm. 2.

hospital que por su situación reune en mejores condiciones para la curación de enfermedades patológicas serán instalados.

De Larache

Larache.—El nuevo Comandante General del territorio marchó a Alcazarquivir.

El nombramiento del general Riquelme ha sido excelentemente acogido.

De Tetuán

Tetuán.—El General Primo de Rivera estuvo conferenciando detenidamente con el General en Jefe.

Al medio día almorzó en la Residencia acompañado de los Duques de la Victoria.

—Han llegado el general de los servicios de aviación Soriano y el segundo jefe de los mismos.

El pósito de pescadores

Tarragona.—Ha llegado el delegado gubernativo para la implantación del pósito marítimo de pescadores, en el barrio marítimo.

Se preparan varios mítines de propaganda.

De Valdepeñas

Valdepeñas.—En dos accidentes del trabajo han fallecido los carreros José Muñoz y Paulino Gómez, que fueron respectivamente arrollados por los vehículos que guiaban.

Partido de futbol

Alicante.—El Club de Natación tuvo un encuentro de futbol con el equipo de la escuadra inglesa, venciendo el primero por seis tantos a cero.

—En honor de los oficiales de la división naval del Mediterráneo, preparáranse diversos festejos.

Petición de mano

Por el conocido empresario de teatros don Antonio de la Torre y para su hijo don Fernando de la Torre y Portela, ha sido pedida en el día de ayer la mano de la bella y elegante señorita Sofia García de Arboleya y Parodi, hija del Sr. Depositario de la Diputación Provincial don Fernando García de Arboleya.

La boda ha sido fijada para el próximo Otoño.

Nuestra enhorabuena.

Fallecimiento sentido

A muy avanzada edad, ha fallecido nuestro antiguo vecino don Francisco Villarrica y Teja, abuelo de nuestros estimados amigos don Francisco y don Manuel Fuentes Villarrica, a quienes damos el pésame, así como a toda la respetable familia del finado.

El sepelio se verificó a las dos de la tarde de hoy, concurriendo numerosas y distinguidas personalidades que rindieron tributo de condolencia, por tan sentido óbito.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

Hoy se ha reunido la Permanente

Van terminando las temporadas balnearias. Don Luciano Bueno, ha vuelto; don Fernando Samalea, se encuentra ya entre nosotros; el Sr. Wisenthal, hace tiempo que arribó, por cierto que con todas las características de haber tomado aguas en Guadalupe. En cambio, don Baldomeo Domínguez, parece haber ido al «Castillo de Irás y no volverás», mientras don Manuel Escandón, más que en los montes Cantábricos, se nos figura ha buscado descanso en los de Marte.

Con todo este resumen ¿quiénes asistirán?

Cuando marchamos hacia la Alcaldía, un señor nos hace entrega de la siguiente carta:

Para don Agustín Blázquez, alcalde de la ciudad.

Señor: En Madrid, hay un expediente en el Consejo de Estado cuya carpeta reza: «Subasta de las obras del cuartel para la base naval de Cádiz, Arma de Infantería». Ese asunto «no anda»...

¿Quiere Su Señoría darle impulso? ¿Necesidad de «que ande», mejor dicho que corra? Lo diremos en breves frases.

Si no se informa el expediente substancial y pasa, vuela el tiempo, la consignación en el presupuesto de Guerra, podrá resultar ineficaz y aplicarse o transferirse a otros fines militares de urgencia.

Pero si usted señor alcalde, por Cádiz y para Cádiz, pide al Ministerio, que el Consejo de Estado «hable», se anunciarán las subastas; la construcción entre en el plano de las realidades halagadoras y la ciudad deberá a su Ayuntamiento y a su presidente, una buena obra y un éxito rotundo.

Esperamos ver en EL NOTICIERO, publicados los «consabidos telegramas», pidiendo lo que indicamos.

Gracias, señor y queda de usted amigo particular.

JUAN PEREZ A.

A la misma hora de costumbre, queda constituida la Permanente, bajo la presidencia del alcalde y asistiendo los ediles Lahuerta, Nuche, Ceballos, Sama'lea y Parede.

Leída y aprobada el acta última, se entra en la orden del día:

Oficio de la Alcaldía de San Fernando, dando las gracias con motivo del acuerdo adoptado en defensa de los intereses de dicha ciudad.

Queda enterada la Permanente, con la satisfacción de que no se hayan comprobado los rumores sobre traslado de la Escuela Naval.

Oficio de la Real Academia Hispano Americana, relativo a la colaboración de la Fiesta de la Raza.

Enterado.

Oficio de la Escuela Profesional de Comercio, comunicando el voto de gracias de aquel Claustro por el acuerdo de subvención para matrículas gratuitas.

Enterado. (Entra el sala el señor Wisenthal).

Oficio del señor director de la cárcel sobre obras urgentes en aquel edificio.

El señor Ceballos, estima debe aprovecharse esta ocasión para resolver el asunto de la cárcel definitivamente. Allí hay que hacer grandes obras, que el Ayuntamiento no puede de momento afrontar. Es el momento, pues, de resolver si se debe ceder la propiedad del edificio al Estado, o debemos conservarlo. El estima que debe cederselo al Estado.

En el mismo extremo abunda el señor Nuche, pero cree que el asunto es de la competencia del Pleno y por consiguiente a él debe someterse la resolución del asunto.

Otros señores se muestran conformes con esta teoría y así se acuerda.

Dos informes del Negociado de Urbanización sobre ventas de fincas en el distrito de S. Moret.

Quedan aprobados.

Expediente instruido contra un fiel del Resguardo de Consumos.

Se propone un castigo de cinco días de suspensión de sueldo, por haberse demostrado que las faltas eran leves.

Apoya el informe su autor señor Lahuerta, y queda aprobado, después de algunas manifestaciones del señor Ceballos, elogiadoras para el señor Lahuerta.

Expuesto del señor delegado de Cementerios, proponiendo lo conveniente para exhumaciones en la parcela militar.

Se trata de autorizar la exhumación de la parcela de soldado, de los diez ochos restos que llevan el tiempo reglamentario, a fin de disponer de sitio.

Así se acuerda.

Informe de la Delegación de Policía Urbana, favorable a la instalación de motores.

Se aprueba.

Informe de la Delegación de Fomento sobre construcción de una fachada en terrenos de la fábrica de Gas León, en la calle Cooperativa.

Se aprueba.

Informe de la Delegación de Gobierno Interior a instancia de un señor facultativo municipal para que se le

computen servicios para sus derechos pasivos.

Se trata del facultativo señor Suffo, y se accede a que se le considere el sueldo como tal, pero no los años de servicio.

Solicitud de licencia del concejal señor Sánchez González.

Se le otorga.

Instancia de los empleados municipales pidiendo que la Corporación se asocie al homenaje proyectado en honor del secretario de la Corporación que ha sido jubilado.

El señor Nuche suscribe cuanto sea rendirle tributo de admiración y cariño, pero no a lo que se refiere a la petición de la Gran Cruz de Isabel la Católica, por las muchas instancias sin resolver que en el Ministerio existen en este sentido.

Propone que lo que se pide sean los honores de jefe de administración, que tienen menos dificultades.

El señor Alcina tiene elogios para el señor Pró y apoya el criterio del señor Nuche.

Se acuerda de esta manera.

Relación de jornales cuentas y facturas.

Se aprueba.

Oficio de la Administración de Consumos dando cuenta de una sustracción.

Hace referencia al robo del saco de las doscientas y pico de pesetas, de que dimos cuenta el día en que ocurrió.

El Sr. Ceballos explica con detalles todo lo ocurrido, y habla de la indubitable honradez de todos los empleados que se encuentran en derredor de este asunto, pero que la forma como ocurrió demuestra que allí hay defectos de organización, por cuanto en las oficinas cuando entra dinero, debe haber siempre alguien que tenga facultad para hacerse cargo de él. Señala el detalle, de que cuando él hizo las primeras averiguaciones, todos les dijeron que el dinero había entrado en la oficina, y ahora en ese oficio, no se sostiene aquella manifestación.

El señor Wisenthal hace uso de la palabra, mostrándose conforme en que lo ocurrido demuestra cierta imperfección en el funcionamiento de aquellas oficinas, por lo que entiende que el alcalde con el señor Delegado, deben intervenir para subsanar estos defectos.

Interviene el señor Nuche y el alcalde.

Se acuerda continuar las averiguaciones correspondientes y adoptar las medidas necesarias en evitación de repeticiones.

El Quevedo de Oro

JOYERIA PRIM, 4

Alhajas (con brillantes, diamantes y perlas en platino y oro 18 kilates).

Artículos de plata propios para regalos.

Talleres para construir y reformar alhajas.

Prontitud y economía

Se compra oro, plata, platino, alhajas y papeletas del Monte de Piedad.

Pagamos más que nadie

FINO COQUIN

El más fino y más selecto
F. JAVIER JIMENEZ Puerto de Santa María
 TELEFONO 870.—Dirección telegráfica: COQUIN

Notas del Municipio

La Junta de Plaza y guarnición remite anuncio para adquirir cantidades de víveres.

— El alcalde de Chiclana remite cédula de notificación para don José González.

— Doña Angeles Uarte interesa licencia de alquiler de la finca Sopranis n.º 20 donde se han efectuado reformas, para recogerse a los beneficios de la Ley.

— Don Francisco López Juárez, pide matrícula gratuita en Santa Cecilia para su hija Luisa.

— Doña Matilde Marjón, pide certificado de pobreza para obtener matrícula gratuita.

— El Pósito Marítimo comunica que obtuvo plaza en los exámenes de maquinista de la Armada, el alumno de la sección cultural de dicho Pósito, José Martínez López.

— Al Sr. D. Mariano Muñoz, se transcribe informe del señor arquitecto municipal, referente a una barraca en Puntales.

— A don Diego Mateo se le nombra alcalde de barrio de Constitución.

— A don Manuel González, se le oficia para que cese como alcalde de barrio de Constitución.

— A don Antonio Mata, se le participa que la plaza que solicita de guarda suplente de jardines está vacante.

Verdadera leche

Para facilitar los numerosos pedidos que llegan a mi lechería de la Plaza de San Agustín, queda abierta una Sucursal de la misma, en la calle Enrique de las Marinas, esquina a Vea Murguía. Desde las dos casas continuaremos sirviendo a domicilio esta magnífica leche, en botellas precintadas.

INTERESA

a usted saber, que los almaceñes de calzados, cristalería y loza LA CUBANA, deferente siempre con los deseos de su clientela de la plaza y de la provincia, ofrece a ésta y al público en general, sus grandes existencias de los variados artículos que abarca a precios verdaderamente de fábrica, como puede comprobar consultando precios, al visitar sus locales y sus escaparates.

Precios invariablemente fijos marcados en cada artículo

DESPACHOS: Marqués de Valde-Iñigo 2; San Francisco 21 duplicado; Hernández Fontecha 4 y Duque de la Victoria 1 (Sucursal).

Precio fijo. () CADIZ () Teléfono 137

El Príncipe de Abisinia se halla enfermo en Puerto Real

Ya dijimos, se hallaba en Puerto Real el Príncipe de Abisinia, proclamado Emperador de esa Nación africana.

También saben nuestros lectores, fué «principal» motivo del viaje del Príncipe, a la cercana villa, dar gracias cortesanas, reales, a la señorita de Gordón, «Madrina de guerra» del heredero de un Trono, en los seis en que peleaba por España, en las filas de la Legión.

Cumplió el personaje regio, sus galantes, caballerosos deberes. Asistió a solemne misa en la iglesia parroquial, donde le fueron tributados honores dignos de su Alteza y, aunque algo molesto por ciertas pretericiones oficiales, olvidó gentilmente toda incomodidad y se prestó a departir y «alternar» con distinguidos jóvenes y respetadas familias de la buena sociedad de la aristocrática villa de Puerto Real.

Parece ser que un simpático joven— ¿sería Pepe León Guerra?— convidó al antiguo y principesco combatiente del Turco, a una comida de «las nuestras» y... hubo langostinos, ostiones, pescado de los esteros de salinas, y otras menudencias; sobrevino la sobre mesa, subsiguó la indigestión en algunos y el Príncipe cayó enfermo, de cierta gravedad...

Se habla nada menos que «de apendicitis».

Nos dicen que en el expreso de hoy marcha a Puerto Real el comisario de Policía don Antonio Domínguez Mariera, «para enterarse», de que le pasa al futuro Emperador de Abisinia y comunicar sus impresiones a la superioridad.

—Escribimos estas líneas a las dos de la tarde. En otro lugar diremos si marchó o no marchó a Puerto Real, el comisario, pues si se aliviara el Príncipe Abisinio y lo de la «apendicitis», fuera una fantasma, el viaje huelga y la alarma cesa...

Reina Victoria

Es la mejor marca de papel de barba entolado.—Única Casa que en Cádiz lo vende

M. Cerón

Objetos para escritorio, papelería e imprenta
 Duques de Tetuán, 15, derecha

Descuentos al ramo de Papelería e Imprentas

Donativo de los chielaneros y jerezanos al Ejército de operaciones

El delegado gubernativo de Chiclana, comunica al señor gobernador civil, que los cosecheros de vinos de aquella residencia, don Antonio Andrades y don Sebastián Guerrero, le han ofrecido cantidades de dicho artículo para el Ejército de operaciones en África.

Igualmente el delegado gubernativo de Jerez, le ha manifestado que la casa Domecq ha hecho un donativo de 500 cajas de vinos y coñac con el mismo destino, habiendo hecho entrega ya 100 de ellas, del depósito que tiene establecido en Melilla.

También se tienen noticias de que otras importantes casas harán otros ofrecimientos con idénticos destinos.

Junta de Abastos

Se reunió hoy la Junta Provincial de Abastos bajo la Presidencia del Sr. Gobernador Civil, concurriendo los señores delegado de Hacienda, alcalde de la capital, don Luis Serra, Inspector del Trabajo, don Manuel Varela, don Rafael Díez Montoto y don Francisco Mosquera.

Se acordó entre otras cosas fijar el precio del aceite para la venta por los almacenistas en 29 pesetas arroba y dos cincuenta el litro al detall, confirmando con ello el acuerdo adoptado en sesión anterior.

También se acordó dejar sobre la mesa, hasta nueva reunión el estudio que se realiza para la fijación del precio del trigo y aprobar la reforma del precio de tasa para el aceite que eleva la Comisión de Información Comercial de Jerez.

Nueva relojería Durán

Sacramento n.º 4, junto a El Louvre

Nuevo surtido de relojes de todas clases, los más pequeños que se fabrican, tanto en pulsera como en pared.—Despertadores nuevo modelo para «a Casa», desde ocho pesetas.—Gran taller de composuras.

Con objeto de que puedan adquirir relojes con facilidad de pago, esta casa expende valores desde 50 céntimos en adelante.

Tanto las composuras como las ventas se garantizan por un año bajo recibo de garantía.

Comprando en esta casa obtendrán un 40 por 100 de economía.—Sacramento, número 4, junto a El Louvre, Cádiz.

RAMON REY

Carros y Camiones

Cran Empresa de transportes Isaac Peral núm. 1-3. Cádiz.

BUENOS IMPRESOS EN

BEATO DIEGO, 8

M. CERON BOHORQUEZ

La Cepa Gallega

VINOS Y COMIDAS

— DE —

LEOPOLDO VAZQUEZ

Plocia, 9.—Cádiz

Importador de vinos de Galicia, procedentes de las principales bodegas del Ribero, Pais y de Valle: —

Agente de negocios

Gestiona toda clase de asuntos y expedientes administrativos en Hacienda y demás oficinas del Estado, interesante para Sociedades Anónimas y Regulares Colectivas sujetas al Impuesto de Utilidades.

NAZARIO DAVILA

ISAAC PERAL, 21.—CADIZ

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Los últimos sucesos

EFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en artículos para vapores pesqueros. — Malletas.—Cables.—Corchos.—Redes en paños.—Aparejos armados.—Aceites minerales, etc., etc.

CASA CENTRAL: VIGO-BOUZAS

TALLERES MECANICOS
ARMADOR

SUCURSALES

El Ferrol;
La Coruña.
CADIZ.—Santo Domingo 1.

Procedimiento para abaratar las subsistencias.

A requerimiento de don Clemente Varela Llamas, dueño de la casa de comidas de Soprán 1 fueron conducidos a la Comisaría Miguel Iniesta García, Jesús Pérez y Pedro Jiménez Sánchez detenidos por negarse a abonar el importe de una comida valorada en 3,75 pesetas.

Un buen sujeto

Los serenos n.º 15 y 58 detuvieron a Francisco Sánchez Pérez, que estaba escondido en el portal de la casa Villalbo n.º 6, y no pudo explicar su permanencia en aquel sitio le acompañaba otro sujeto que se dió a la fuga.

Méndigo

Por encontrarse implorando la caridad pública en estado de embriaguez, fué conducido a la prevención civil Antonio García Robledo.

Un loco en la Catedral

El cabo inspector de municipales don Juan Román y el cabo Eugenio Ramotuvieron ayer tarde conocimiento de que el interior de la Catedral había penetrado un individuo que dando grandes voces se arrojaba contra el suelo del templo.

Se personaron en dicho sitio en unión de los guardias Antonio Ramos y Antonio López, para reducirlo a la obediencia, sacándolo al pasillo para evitar el mayor escándalo dentro del templo.

En el pasillo se personaron un hermano del loco, llamado Francisco Trujillo y la madre Catalina Villalba, ambos de Oivera, manifestando que el demente se llamaba Ildefonso Trujillo Villalba de Oivera, que habían venido a ver a un especialista.

Luego Catalina abofeteó e insultó a su hijo Francisco, echándole la culpa de que su hermano estuviera loco, sufriendo un síncope siendo auxiliado por varias vecinas de los alrededores.

El loco, atado y dentro de un carrillo fué conducido a la prevención civil.

Muerden hasta los caballos

En la clínica del Astillero fué curada de erusiones por mordedura en el antebrazo derecho, la joven Rosario Blasco Fabra, que se la causó un caballo de un carro de pan, a la puerta de la casa núm. 101 de la calle E. Calvo (Extramuros).

Orden de la plaza

Servicio de la plaza para el día 9 de Septiembre de 1924:

Parada, Artillería y Cádiz.
Jefe de día, señor teniente coronel de Cádiz, don Gonzalo Chacón Binet.

Imaginería, señor teniente coronel de Artillería, don Enrique Barbudo Bejarano.

Hospital y provisiones, 3.º capitán de Cádiz.

Vigilancia, un oficial por cada Cuerpo.

Enfermos, Cádiz. carro, Artillería.

PRESENTACIONES

Verificaron hoy su presentación al señor gobernador militar los siguientes señores:

Don Fernando Carazo, alférez de Carabineros, de Cádiz a Málaga.

Don Manuel Coco, capitán del Regimiento de Cádiz, a Medina con permiso.

Don Juan López, capitán médico, de Jaca.

Don Alberto Leira, id., idem, de Toledo al batallón de Ohiciana.

Se traspasa o arrienda local lujoso recientemente instalado en calle céntrica.—Razón en esta Administración de 11 a 1.

TRASPASO DE LOCAL

El local Almacén de Maderas (Antiguo Teatro Esclava), calle Obispo Calvo y Valero 4, se traspasa con sus maquinarias. Para tratar, en el mismo.

Suscríbase hoy mismo a este periódico

Notas del día

D. Fernando Carazo

En el correo de hoy, y acompañado de su distinguida familia, marchó a Málaga para posesionarse del mando de la sección que le ha sido conferida en aquella comandancia el pundonoroso alférez de Carabineros don Fernando Carazo García, sobrino de nuestro muy querido amigo don Eladio García Misol.

Estrecharon su mano en la estación numerosos amigos que acudieron para despedirle.

Cuanto conocemos al señor Carazo, prototipo de la simpatía, hemos sentido su marcha, porque con su charla agradable, nos hacía pasar ratos deliciosos.

Feliz viaje y prosperidades, y sepa el bizarro militar que será irremplazable en el hueco que ha dejado entre sus muchas amistades gaditanas.

Profesor

Procedente de Larache se encuentra entre nosotros el culto suboficial de caballería y profesor de esgrima y gimnasia, don Isidoro Samper.

Su viaje tiene por objeto reponer la salud algo quebrantada, deseando lo consiga y que su estancia entre nosotros le sea grata.

Una vez repuesto, marchará nuevamente para Africa a seguir luchando por el honor de la patria.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Cámara de la Propiedad Urbana

Esta Corporación ha trasladado sus oficinas a la casa número 11 de la Plaza de Mina, con entrada por la calle Calderón de la Barca.

LA IMPERIAL

Calzados de todas clases
Duración y elegancia
Especialidad en la medida

Los más bonitos CALZADOS
A CADIZ vengo a comprar,
Y o te puedo señalar
M il casos ya demostrados.
P or BARATOS, son buscados,
E legancia conocida,
R ecomiendo a quien los pida
I se quiere convencer,
A l hombre y a la mujer,
L o mejor A LA MEDIDA.
Calle Eduardo Dato (Antes Aranda) CADIZ

Fábrica de pan DE CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Teléfono. 216

Hayes X.—Trasladado a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta tensión. Dr. José J. de la Ouesta.—J. R. de Santa Cruz (Vecder 18).—Consultas de 4 a 6.

“EL TRIUNFO”

¿Tiene usted fino paladar? Pues no deje de visitar este

Gran Café y Cervecería

donde encontrará desayunos varios, mantecados los más finos y CAFE EXQUISITO, cada día más rico, garantizando la autenticidad de todos los artículos.—Se sirven lunches.

TELÉFONO 212



Condenados á la inmovilidad...

años y años en un sillón ó en la cama, millares de gotosos y reumáticos han logrado volver á la vida activa que creían perdida para siempre. Maravillosas curas se han logrado con el agua mineralizada que uno mismo se prepara en el acto con los

LITHINÉS del D' GUSTIN

Gracias á sus propiedades curativas esta agua mineralizada forma un tratamiento racional y económico que asegura la mejor defensa del organismo contra las enfermedades causadas por el ácido úrico:

Reumatismos :: Gota :: Piedra

Lumbago :: Ciática :: Artritis

Depositorio Generales: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria, BARCELONA

Con una caja de 12 paquetes puede obtenerse 12 litros de agua mineral.

Depositorios generales para España: Establecimientos DALMAU OLIVERES, S. A. - Paseo de la Industria, 14, - Barcelona

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
«Mercedes», «Fuente de San Telmo», «Cádiz» («Antonio», «Cristina»), «Ana», «Emilia» y «Victoria»
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio mensual entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puerto Moya, y Larache
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar
Escritorio: SANTO CRISTO núm. 2. - CÁDIZ

Servicios de la C. Trasatlántica

LÍNEA DE OBBA MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 6, de Santander el 19, de Gijón el 26 y de Coruña el 29, para Habana, Veracruz y Tampico.
Salidas de Veracruz el 18 y Habana el 29 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA

VENEZUELA COLOMBIA Y PA...

OFICINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Cádiz y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS

DE CHINA Y JAPON

Seis expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Concluyendo con la salida de dicho vapor hacia Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes de Coruña el día 1 de Villagar el 2 y de Vigo el 3 con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK

CUBA-MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana, Veracruz.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Expedición mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás islas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia. — Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charloton, Georgetown, Baltimora, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América, Pacifico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Corcha, Foz de las Compuertas por el Estrecho de Magallanes.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz
Isabel la Católica núm. 2.

De venta: en la Papelería, útiles de escritorio e Imprenta de M. Corón, Duque de Tetuán 15, ércosha

Aurelio Alcón y Comp.

CÁDIZ

Comisarios de buques, — Agentes de Aduana, — Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvanetos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsito fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA — AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24. — Oficinas: ISAAC PERAL, 9

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona
INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA
EFATO DIEGO DE CADIZ 12.-DADIZ

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta — Precios convencionales por esmarotes especiales — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los viajeros como para un confort y agrado. — Todos los vapores tienen médico y capellán.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a un alto nivel tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.